

偏方治好他几十年的心脏病

今天起,快报开通热线 96060 征集民间偏方



有些偏方能治大病

谈起“偏方治大病”,中大医院中医内科主任王长松说,这样的偏方是有的,他就遇到过这样的病例。当时,病人还是一名20多岁的年轻男子,因为心脏病,到了多家大医院就诊,结果都说没有办法治疗了。这名男子回到老家后,听别人介绍了一个偏方,就用了一种草药熬水,然后把鸡蛋打进去,他一直这样吃。几十年下来,他的心脏病不但没有把他击倒,他的身体反而越来越健康,原先的心脏病症状也都逐渐消失了。

“后来我见到了这名病人,详细地询问了他的治疗情况,他抓了一把草药给我,

俗话说,“偏方治大病”,当前在民间、网上都流传着各种各样的治病保健偏方,记者在昨天的采访中发现,有些偏方真的能起到治疗大病的作用,但专家却明确表示,偏方也是不能随便使用的。快报即日起开通热线征集偏方,如果您对自己手头持有的偏方有疑问,或者有一些你用过是有效的偏方想告诉大家,都可以拨打快报热线96060,或者发送邮件至njanx@hotmai.com,我们将请专家对这些偏方进行详细点评。

采访 王长松 中大医院中医内科主任;
专家 史锁芳 江苏省中医院呼吸科主任医师、中医专家。



(资料图片)

偏方也不能随便用

既然“偏方治大病”,是不是所有的偏方都能拿来用呢?王长松说,并非如此,偏方是不能随便使用的,有些偏方中含有有毒的草药,如果服用了就可能出现中毒的症状。“以前在江浙一带就流行着一个治疗慢性肾小球肾炎的偏方,偏方中的主要成分名叫雷公藤,这种草药对治疗蛋白尿、水肿等慢性肾小球肾炎的确有很好的作用,但如果使用的量多了,就会导致中毒,损害肾脏的功能。”

特别提醒

王长松说,在使用偏方的时候,一定要注意两个原则:一是要看偏方中是否含有有毒的草药,如果有,使用偏方时一定要谨慎;二是不论对何种偏方,使用前最好咨询相关专家,看是否适合自己的体质。

江苏省中医院的史锁芳主任也提醒说,中医讲究“辨证施治”,每个人都有自己的实际情况,适合其他人的偏方可能并不适合另外的人,因此对于一些具体的偏方,还是要讲因人而异。

这些偏方是专家平常积累的

王长松和史锁芳这两位中医专家介绍,他们在平常的诊疗过程中,也积累了一些实用的、有一定普遍性的偏方,读者可以作为治病保健的参考。

胃痛:对于受凉、情绪紧张等引起的胃痛,可以在足三里穴位点按五分钟,疼痛会马上缓解。足三里穴位在外膝眼下边四个指头并列下的位置。

头痛:受凉、紧张引起的头痛,可以冲一包川芎茶调散,当时就可见效。

痛经:对于经常受痛经困扰的女性来说,可以在血海穴位(膝盖内侧靠上)点按五分钟,立即见效。

更年期综合征:可用

甘草30克、陈小麦30克、红枣10个、百合20克,熬煮后服用。

降脂减肥方:山楂30克、绞股蓝25克、茯苓15克、玉米须30克、制南星10克、制首乌20克、泽泻12克,每天1剂,日服2次,连用1月。

祛痘祛斑方:菟丝子30克、大黄6克、蒲公英15克、桑白皮12克、怀牛膝10克、仙灵脾10克、桃仁10克、苦参12克,每天1剂,日服2次,连用1月。

口臭方:佩兰10克、藿香10克、白蔻10克、蒲公英15克、大黄5克、川连3克、芦根30克,每天1剂,日服2次,服5-7天。

通讯员 崔玉艳

快报记者 张星

一场意外,她变得“见不了光”

■白天惧怕阳光晚上惧怕灯光 ■南京还没遇到过类似的病人

春天,本来是很多市民尽情享受阳光的好日子,但徐云(化名)外出却要全副武装,用头巾将自己包裹得严严实实。昨天,住在江苏省人民医院手足外科病房里的徐云说,要不是这次腿摔伤了,自己根本都不会走出家门一步。今年50岁的她一场意外后,似乎就特别惧怕阳光。在南京,类似的病人还没有见过,而她的病,至今还没有一个明确的诊断。

房间尽量暗,水尽量干净

阴暗的病房角落里,就是徐云的病床,这是她特别要求的。“靠窗户太近,阳光容易晒到。”徐云担心地说:“已经好长时间没有发病了,可不能毁于一旦。”一旁的护士告诉记者,这病人还真是头一次见到,整个头包裹严实,连手也尽量不露外面。

在徐云病床下,摆放着两瓶水。“这不是一般水,是家里的软水机过滤后,特意送到医院来的。”徐云的丈夫告诉记者,得了这个病后,徐云还“富贵”起来,基本不用

怪病三大特点:

- ☆ 怕晒太阳:晒一次等于毁容一次
- ☆ 软水洗脸:洗脸水必须先用软水机过滤
- ☆ 只吃“包着长”的菜:比如包菜和白菜

自来水,洗脸得用净化的软水。“当时第一次用软水洗脸后,脸盆里的水居然变成了黄色,浑浊不堪,坚持用这个水后,脸好像舒服了许多。”徐云说,以前一年四季都不能在白天出门,现在好一些,但春天白天还是不敢外出,皮肤特别怕接触阳光。

说来也怪,她不仅怕白天的光,连晚上的光都怕。徐云的丈夫告诉记者:“以前一到晚上,连灯都不让开,说看着灯觉得太刺眼。”

一阵风后她变得“脆弱”

这是种什么病呢?徐云指指自己的脸说:“看我右边,有点红是吧,这还是轻微状态。一旦自己去室外晒个半个小时,整个脸都花了,又红又肿,还褪皮,有时候连褪几层,虽然不疼也不痒,但出

去晒一次,相当于毁容一次了,要好长时间才能恢复,真是活受罪哦。”

说起这个病,徐云认为是2003年突然“爆发”的。当时,她骑自行车往家赶,来一阵大风,她的右眼仿佛落了什么东西,钻心地疼痛,赶紧停下车,揉了揉眼睛,但并没有多少效果。就近来到一家小医院,医生开了点眼药水,滴了点后,眼睛里似乎不怎么疼了。

但是从此之后,这场怪病就此缠上了她。“在用软水之前,几乎一年四季都不能出去”,徐云告诉记者,厂里知道这个怪病后,也给她办理了内退,她只好在家静养。

蔬菜只能吃包菜和白菜

这个病不仅让徐云不能外出,还让她忌口,有个老中医让她只能吃“包着长的

菜”,徐云心想,这可能因为其他蔬菜接受紫外线多一点,皮肤受不了。她事后也找了一些专家求证,有些专家也认为有道理。

徐云笑着说:“我现在只能吃白菜和包菜。”除了蔬菜,一些含有特殊蛋白质的肉类也不能吃,比如以前爱吃的牛蛙,徐云也好久不吃了。

看遍中西医就是不见效

为了这个病,徐云看遍了南京各大医院的中医和西医医院都没效果。最后,南京一家有名的皮肤病研究所医生告诉她:“以后就不要晒太阳了,对光特别敏感。”

如今患病这么多年了,徐云发现不仅仅是对光特别害怕了,“现在情绪稍微差一点,就感觉要发病,脸有点红了,所以不能生气不能急躁,这个病,治不了了。”她告诉记者,现在生活很简单,晴天就不出门,如果阴雨天气,就赶紧把要办的事情赶紧做完,平时静养,戒骄戒躁。

通讯员 周宁人
快报记者 刘峻

父亲患了肺癌 儿子决心戒烟

“戒烟门诊”第一天迎来6个病人

快报讯(记者 安莹)昨天是南京军区总医院“戒烟门诊”开诊的第一天,早晨,南京军区总医院呼吸内科的副主任医师肖醒武心里有点忐忑,因为很可能一个病人都没有。一个上午过去了,肖医生有些忙不过来,出乎他的意料,当天戒烟门诊一共来了6位病人前来就诊,都是15岁以上的老烟民,他们大多都戒了无数次烟,都失败了。

赵先生早上带着父亲的胸片找到了肖医生,不久前赵先生的父亲患上了肺癌。

“我父亲是个老烟枪了,40多年来,几乎每天都要抽上2~3包,烟不但熏黄了他的指甲和牙齿,也让他在70多岁的时候患上了肺癌。在父亲的影响下,我从20多岁的时候开始抽烟,算下来,也有20年的烟龄了。”赵先生说。

父亲的肺癌深深触动了赵先生,他也意识到吸烟的坏处,昨天,赵先生在给父亲咨询病情的同时,也主动要求进行戒烟治疗。肖医生告诉记者,赵先生最近也出现胸痛的症状,这也表明,烟正一点一点侵害到他的肺。

腹部巨大囊肿 竟是孩子阴道

快报讯(通讯员 杜恩记者 张星)一名来自宿迁儿童福利院的6月大弃婴,因为肚子莫名隆起,被送到东南大学附属中大医院儿科救治。医生实施手术中惊奇地发现腹部大包块竟然是被撑大的阴道。

中大医院儿科副主任医师阮为勇介绍,孩子被送到医院,最打眼就是肚子,身子大得似个圆球,而头和脚则显得瘦小。医生为孩子实施了手术。医生发现,一个巨大的囊肿占据了整个腹腔,就像个硕大的茄子。而更令他们感到惊奇的是,这个巨大的囊肿包块竟然是孩子的阴道,原本细小的阴道竟然被撑得像个巨大的茄子,将腹腔内所有脏器都挤压在一

边。“大茄子”的下端,也就是被撑大的阴道下端闭锁,没有阴道入口。专家们小心翼翼地将阴道上端后壁切开一个小口,阴道内的积液流出,颜色为巧克力色的液体,共排出1千多毫升,重3斤。术后,孩子恢复良好,生命体征平稳。目前孩子腹部已经恢复正常,等到12岁前,可以进行阴道下端闭锁的修复,再造阴道口,到时候她就可以是一个健康正常的女孩了。

该院蔡云朗副主任医师介绍,如此大的阴道潴留性囊肿还是第一次看到,而且到现在还不清楚阴道内的积液从哪里来的。专家怀疑这是先天性的发育畸形,可能是从母体里带出来的。

南京农大、南京畜牧兽医站专家建议 春天不要带着狗狗一起爬山

快报讯(通讯员 胡必强记者 安莹)春暖花开,南京紫金山吸引了不少登山族。许多人在爬山锻炼的同时,也不忘把自家的爱犬带上。

南京农业大学动物医院、南京畜牧兽医站的宠物医生结合临床病例指出,爬山时最好不要带狗狗,当狗狗在山上“尽兴”奔跑时,一种在山林中潜伏的“吸血鬼”正悄悄地伺机爬上狗狗的身体,使狗狗染患“巴贝斯虫”病,最终导致严重贫血,甚至死亡。

市民张先生日前发现,自家平常欢蹦乱跳的2岁白色京巴犬这几天突然萎靡不振,食欲也不好,红红的小舌头泛白。

张先生带着狗狗来到南京农业大学动物医院,经宠物医生检查,发现狗狗体温高达40.2℃。据张先生说,他经常带着狗狗爬紫金山。根

据进一步检查,宠物医生诊断狗狗患上了“巴贝斯虫”病。南京农业大学动物医院的宠物医生说,“巴贝斯虫”是一种血液寄生虫,是通过一种叫做“蜱”的小昆虫感染给狗狗。蜱通常寄生于狗狗的头部、腹部及腋下等皮薄部位。狗狗被蜱叮咬后,一方面要被蜱吸血,另一方面就是得巴贝斯虫病。

南京农业大学动物医院专家说,蜱一般栖息在山上杂草丛、森林里的灌木丛,狗在山上嬉戏时,一不小心就会被蜱叮咬而患病。专家建议,应尽量少带狗爬山、到森林里散步,或到种植有树木的市民广场玩耍。

同时,专家调查时还发现,南京春秋季节最易发生犬巴贝斯虫病,5月、10月为高发时段。

四月警惕呼吸和肠道传染病

快报讯(通讯员 范华锋记者 刘峻)4月南京进入较暖的春季,但气温变化剧烈,温差较大,人体往往难以适应,很容易着凉,容易导致感冒等呼吸道疾病的爆发。南京市疾控中心昨日发布本月传染病注意事项,提醒大家重点预防麻疹、腮腺炎、水痘等呼吸道传染病。同时,随着气温逐渐升高,也要开始注意预防细菌性食物中毒等肠道传染病。

南京市疾控中心副主任陆小军介绍说,虽然4月南京已经进入春季,但气温变化剧烈,如果不注意防寒保暖,很容易感染呼吸道疾病。从历年疾病监测资料来看,每年的4月也是麻疹、腮腺炎、水痘等呼吸道传染病的高发期。市民要是多注意个人及环境卫生,室内常通

风,勤晒衣被,儿童在流行期间最好不去拥挤的公共场所,应多晒太阳。

此外,4月份肠道传染病的预防也不容忽视。市民居家应注意吃剩的食物及时放入冰箱冷藏,而且冷藏时间也不宜过长,再次食用时应煮熟烧透,并注意不喝生水,不到卫生条件较差的大排档、无证卤菜摊点等就餐,防止病从口入。

据介绍,从4月1日起,南京将全面启动肠道门诊工作,全市二级以上的综合性医院将专门开设肠道门诊,并有“四室一所”的要求,即诊室、治疗室、实验室、观察室、专用厕所,二级以下的医院需要“专人专桌专坑”。市疾控中心将定期上门检查各医院肠道门诊工作是否到位,以防止肠道传染病的交叉传播。